

第七届黄淮麦区小麦地展博览会举行

451个小麦新品种蒙阳“打擂”

本报讯(记者 史治国 赵冬 通讯员 付志华 文/图)5月16日,由郑州市农业农村工作委员会、荥阳市人民政府主办,郑州市农业经济研究中心、荥阳市农业农村工作委员会、荥阳市城关镇人民政府、郑州市种子协会承办,河南丰德康种业有限公司、种业商务网实施的2024年第七届黄淮麦区小麦新品种地展博览会在郑州“丰德康河南(蒙阳)育种站”举办。本届大会通过线上+线下方式同步进行。

本次小麦地展博览会共征集了来自河南、山东、安徽、陕西、江苏、山西、河北等7个省份、128家企业和科研单位的451个品种,均是各企业和科研单位即将重点推广的优良品种。分为抗赤霉病组、强筋优质组、紫糯组、晚播早熟组、优质中筋组、高产攻关组、河南省示范组7个组别示范展示。会议前期,组委会组织河南农业大学、河南省农科院、河南科技大学、郑州市农科院等单位相关专家对本次大会参展品种进行了现场观摩考察、评审,共筛选出46个专家组推荐品种:豫麦336、豫农912、洛麦47、瑞华麦549、岱麦217、郑麦33、存麦



现场观摩

29、丰德存麦20号、郑麦816、新麦58、鼎研161、郑科11、艾麦180、赛德麦8号、周麦49号、天麦195、兆丰6号、新世纪999、轮

选188、淮麦15、德研1658、国鑫麦188、中麦69、尚农9、众信656、怀川122、轮选6号、华成5157、秋乐168、豫农905、中麦

578、国麦127、苑丰519、郑麦1860、轮选66、科林11、晨博985、百农5819、春晓159、洛麦45、禾麦66、中农539、郑麦16、百农307、新麦45、郑麦20。

河南是农业强省,小麦种子市场份额和小麦产量长期雄踞全国第一。品种展示评价是甄别品种优劣的“试金石”,一头连着品种选育,一头连着大地生产、一头连着科研单位、一头连着种子企业,是融通种业“创新攻关行动”和“企业扶持行动”的重要支点。本次观摩活动集中展示了黄淮麦区近年来新审定和进入国家、河南省区试的品种,代表了当前黄淮麦区小麦品种创新的最高水平和发展方向,也为广大经销商和农户“看禾选种,科学用种”提供参考。

近年来,郑州市依托良好的区位优势、资源禀赋、产业基础和发展环境,抢抓机遇,精准定位,大力发展农作物新品种示范展示,着力打造小麦、玉米、蔬菜三个种业的种业品牌,走出了一条具有郑州特色的现代种业振兴发展之路。本次展会为全国小麦育种成果共享、产学研用、深度融合提供了机遇。

稳经济 促发展 强信心

新密新增4个省级智能车间

本报讯(记者 薛璐 通讯员 周莉媛)近日,在河南省工信厅公示的2024年河南省智能车间、智能工厂和服务型制造示范企业(平台)名单中,新密市5家单位榜上有名。新增郑州东森纸业有限公司高强瓦楞纸智能车间、郑州利亨新材料有限公司纳米绝热新材料自动化生产车间等4个河南省智能车间、1家河南省服务型制造示范企业。至此,新密市已成功培育省级智能工厂3个、省级智能车间16个、省级服务型制造示范企业8家。

据悉,智能车间聚焦“装备应用、物流配送、生产管控、信息追溯、能源消耗、安全环保”建设内容,推动企业在加工、检测、仓储、配送等环节全面应用智能装备,实现生产数据贯通、制造柔性化和智能化管理。智能工厂(车间)和服务型制造是制造业企业高端化、智能化、绿色化发展的必要载体,也是制造业企业积极推动制造业数字化转型的可喜成果。

近年来,新密市积极落实省、市数字化转型战略,紧盯行业先进水平,坚持绿色低碳发展理念,突出智能化、绿色化、服务化,加快实施技术提升改造,持续推动传统优势产业向工艺先进化、产品高端化、品牌知名化的产业集聚化方向发展,让老产业焕发新活力。持续实施“智转数改”工程,加快产业数字化、数字产业化进程,大力开展智能工厂(车间)培育和示范推广,持续发挥标杆企业示范带动作用,强化制造业数字化转型政策引导和资金支持,提振企业转型发展信心。

开展村医培训 提升服务能力

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杨磊)5月16日,登封市总医院2023年基层医务人员能力提升培训结业典礼暨2024年基层医务人员能力提升培训班开班,共有24名来自乡镇卫生院的医生和16名村医获得了结业证书。

基层医疗机构是广大群众看病就医的第一保障,持续加强基层医疗卫生建设,是提高人民群众健康水平的重要基础。2023年,登封市总医院以提升基层医疗服务水平为着力点,以补短板为目标,持续加大对基层医疗机构的帮扶力度,组织了40名来自乡镇分院的医生和村医到登封市人民医院进行脱产式带教、培训,与此同时,登封市总医院还通过专家帮扶、下派业务副院长、包乡联村家庭医生签约下乡等方式促进优质医疗资源下沉,让专家在基层医疗机构开展带教、查房、分析病历等工作,有效提升基层医疗机构服务能力。

登封市总医院负责人表示,2024年医院还将继续根据基层医务人员实际需求,持续组织乡镇、村室医生进行培训,在为群众提供优质医疗服务的同时,做实做细专家帮扶、大提升大培训等工作,提升基层医疗机构在常见病、多发病相关领域的诊疗理念和专业技能,为患者提供高水平的健康保障,推动登封基层医疗卫生服务能力的提升。

高新区再添一处街角游园



本报讯(记者 刘地 通讯员 李晶 文/图)干净整洁的小广场、宽阔的游园路径、舒适的休闲座椅……近日,由郑州恒盛路桥工程有限公司承建的高新区翠竹街春藤路东角游园项目已完成建设施工(如图),原本长满荒草的城市边角地变身成为能够满足居民健身锻炼、休闲乘凉需求的街角游园。

据悉,该项目位于翠竹街与春藤路交叉口东南角,为南北向长型绿地,面积13223平方米。项目设计以打造“慢生活·活力花园”为

主题,在梳理周边人流方向、明确使用特征的基础上,场地外围设置6.5米宽人行道与现状人行道贯通,场地内设置活动健身空间、开敞草坪空间、多功能运动场地、乒乓球活动区、休闲空间等节点,同时还因地制宜设置了一处非机动车停车位,满足附近学校家长接送学生的停车需求,有效缓解周边交通压力,为周边居民提供一个空间合理、游玩休憩、健身活动的休闲环境。

园内绿化以植物造景为主,巧

妙搭配绿植花卉,栽植乌桕、国槐、高杆石楠等乔灌木约397棵,栽植大叶黄杨球、海桐球、小叶女贞球等各种球类约27株,栽植八角金盘、大花金鸡菊、早园竹等地被约1488平方米,铺设草坪约7930平方米,打造层次分明、错落有致、四季有花、四季常青的景观效果。

随着该游园的建成,吸引了许多周边居民前来游玩、纳凉,一个利用“微空间”织补“新绿色”的街角游园成为周边居民生活中的一道靓丽风景。

汇聚合力促提升 党建联盟激活力

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 师玉杰)为深入推进城市基层党群服务中心功能提升行动,5月15日,中原区林山寨街道光合花园社区党总支举行“党建联盟·情满光合”文化中心项目签约仪式。

光合花园社区党总支凝聚多方力量,整合辖区专属网格商企资源,致力打造“党建联盟·情满光合”党建品牌。此次签约,通过引入河南弥漫文化传播有限公司,发挥社会力量作用助力党群阵地建设,激发网格治理新活力。合作项目坚持“一亮、二新、三融”,是涵盖“一老一小一青社”社区服务群体的多场景、多类别、“一站式”服务的综合“融”文化中心空间项目。

光合花园社区以“万人助万企”活动为契机,深入走访商企50余家,“找资源、找合作、找搭档”。吸引网格内21家优质商企资源,入驻党建联盟,建立“1联盟3清单”工作机制,开展便民利民服务200余场。重视青年力量融入社区治理。特设大学生“三创”人才基地,吸引大学生参与社区治理,为光合文化中心源源不断注入鲜活的生命力。

据光合社区党总支负责人介绍,“党建联盟·情满光合”项目的实施,使社区各方力量以“抱团”的方式加速向党总支靠拢,使区域党建发挥共建家园的光与热,也是社区将党建工作与群众服务的深度融合。

“井”上添“花”

本报讯(记者 张国庆 通讯员 郭晴晴 文/图)近日,位于惠济区的郑州四中附属学校开展井盖创意文化绘画活动。这是以美化校园为出发点,将艺术与生活紧密相连,以井盖为媒介,为校园增添一道绚丽的风景线。

随心而动,向美而行。在美术老师的带领下,同学们精心策划、巧妙构思,经过初稿、构图、上色以及定型等环节,让原本不起眼的井盖大变样,一幅幅精彩的手绘“井”色华丽登场。

井盖上的小小涂鸦,像是平淡生活中的拂面春风,让每一个人去发现身边的小美好,原本容易被遗忘的井盖,现在成了大家愿意驻足观赏的“井盖文化”。



中牟开展黄河防汛抢险演练



本报讯(记者 卢文军 通讯员 孔德琛 胡翹华 文/图)5月15日,2024年中牟黄河防汛抢险演练在黄河大堤举行。中牟县防汛抗旱指挥部成员单位、黄河防汛群防队伍组成单位代表共300余人现场参加培训并观摩演练。

此次演练以黄河花园口站发生7000立方米每秒洪水为背景,涉及防汛会商、巡查查险、人工捆抛柳石枕、装载机抛铅丝笼、装载机抛长管袋、涉水救援6个演练科目。演练现场,各组人员分工明确,抢险反应迅速,环节衔接流畅,圆满完成了各项防汛抢险演练任务。

垃圾分类进高校 引领文明新风尚

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 邵琪)以第二届全国城市生活垃圾分类宣传周为契机,让垃圾分类成为高校“必修课”。昨日上午,郑东新区生活垃圾分类中心志愿服务队走进河南警察学院,开展“践行新时尚 分类志愿行”生活垃圾分类进高校主题宣传活动。

活动现场,垃圾分类志愿者、学生志愿者向来往师生发放生活垃圾分类指导手册及垃圾分类宣传品,传授垃圾分类投放技巧。同时通过收运车辆作业演示、知识讲解,让学生更深入了解垃圾分类的必要性、重要性和迫切性。警察学院师生纷纷表示,此次活动形式新颖、内容丰富、受益匪浅,今后会积极引导身边的同事和同学们一起做好垃圾分类。

郑东新区生活垃圾分类中心相关负责人表示,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)和郑州市郑汴开发展建设有限公司的指导下,将继续与辖区高校加强联系、密切配合,让更多的师生了解、支持和参与到垃圾分类工作中来,营造“共建、共治、共享”的良好氛围。

党建引领网格化

建强专属网格 提升商圈能级

本报讯 如何做好商圈区域治理问题,金水区由区城运中心、杜岭街道办事处牵头,设立大卫城商圈专属网格,将行业主管部门与属地街道工作力量进行整合,共同组建了“条块联动、块抓条保”的网格队伍。区纪委监委派驻纪检监察组跟进监督,以专属网格的精准服务与管理,推进商圈品质发展升级。

聚焦“三大体系”,夯实专属网格服务

基础。成立杜岭商圈党建联盟,构建“专属网格党总支—片区网格党支部—微网格党小组”联动组织,做实组织体系;组织职能部门下沉网格,由企业负责人担任网格长,快递员、外卖员、企业工作人员作为移动网格员,做优网格体系;应用网格化管理系统,统筹区域内视频监控设备,实现一屏观全域,风险随时预警,做强平台体系。

聚焦“四种模式”,确保商圈平稳有序。常态化模式,通过日常巡查走访、实时上报等方式,形成“发现问题—处理问题—反馈评价”的闭环机制。节假日或重大活动,提前召开研判会,预置人力,制定应急预案,组织交警、应急等部门共同做好安全保障工作。

聚焦“新新”群体,激活基层治理新动能。建设“两站一区”服务阵地,成立新业

态新就业群体关爱专委会,常态化开展“六送”服务。同时,联合美团、顺丰等11大平台公司,开展商圈“最美外卖配送员、最美快递员”表彰活动,聘请快递员、配送员担任“移动网格员”,融入网格治理。

金水区将继续推进专属网格机制探索,加快商圈专属网格及周边区域产业升级,有效提升城市消费能级。

(贺喜李 李乐源)